

1. MJERE TRŽIŠNO-CJENOVNE POLITIKE	
1.1. DIREKTA PLAĆANJA	
1.1.4 DIREKTA PLAĆANJA U BILJNOJ PROIZVODNJI	
Razlozi za podršku	<p>Usklađivanje politike direktnih plaćanja se sprovodi postepeno tokom pretpristupnog perioda, u skladu sa raspoloživim nacionalnim budžetom, uzimajući u obzir strateške ciljeve crnogorske poljoprivredne politike i u cilju zaštite prihoda poljoprivrednih gazdinstava.</p> <p>U skladu sa Strategijom razvoja poljoprivrede i ruralnih područja i Akcionim planom od 2017. godine u sistem direktnih plaćanja u biljnoj proizvodnji uključene su sve obradive površine. Smanjivanje minimalne površine za podršku na 0,3 hektara ove godine se sprovodi sa ciljem povećanja obradivih površina u sistemu direktnih plaćanja, što će omogućiti precizniju evidenciju obradivih površina i stvoriti preduslove za bolju pregovaračku poziciju Crne Gore u vođenju pregovora s EU u oblasti poljoprivrede.</p> <p>Uvođenje obradivih površina u Sistem za identifikaciju zemljišnih parcela (SIZEP) obavljaće se postepeno. Tako će od 2018. godine, u cilju preciznog utvrđivanja korišćenja poljoprivrednih površina u sistemu direktnih plaćanja, sve obradive površine koje su pod zasadima masline, vinove loze, ljekovitog i aromatičnog bilja biti upisane u SIZEP, i na osnovu te evidencije/kontrole će se izvršiti plaćanja za ove tri oblasti, dok će za ostale oblasti iz ove mjere SIZEP biti obavezan kao evidencioni registar.</p> <p>Na ovaj način postepeno se sistem direktnih plaćanja usaglašava sa plaćanjima koja se primjenjuju u okviru Zajedničke poljoprivredne politike.</p>
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • konkretizacija razvojnih ciljeva poljoprivredne politike, postepeno usklađivanje nacionalne politike podrške sa Zajedničkom poljoprivrednom politikom EU; • uključivanje u baze podataka većeg broja poljoprivrednih gazdinstava i obradivih površina kroz Registar poljoprivrednih gazdinstava i SIZEP kao obavezni evidencioni i kontrolni mehanizmi; • postepeno prilagođavanje crnogorskih poljoprivrednika evropskom modelu podrške.
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Podrška se obezbjeđuje za sve obradive površine. Obradiva površina je oranica sa poljoprivrednom kulturom, obradivo zemljište u stakleniku/plasteniku sa poljoprivrednom kulturom i površina pod višegodišnjim zasadom na kojoj se obavlja poljoprivredna djelatnost. Iznos podrške je do 180€/ha obradive površine.</p> <p>Proizvođači višegodišnjih krmnih kultura, osim u godini zasnivanja usjeva, imaju pravo na direktna plaćanja u iznosu od 100€/ha i u sljedeće četiri godine za istu parcelu uz uslov da na njima primjenjuju redovno agrotehničke mjere i da godišnje dostavljaju zahtjev za podršku. Korisnici mlađi od 40 godina ostvaruju pravo na dodatno plaćanje u iznosu do 10€/ha obradive površine.</p> <p>Pravo na plaćanje se ostvaruje jednom godišnje za prihvatljivu obradivu površinu. Za jednu obradivu površinu može se ostvariti jedno pravo na plaćanje.</p> <p>Pravo na podršku imaju proizvođači upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava na dan podnošenja zahtjeva za podršku, koji zadovoljavaju sljedeće kriterijume:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Posjeduju zasad minimalne površine od 0,3 hektara. Ukoliko se sabiraju površine od dvije ili više parcela, svaka od njih mora biti najmanje površine 0,1 hektara; - Upišu obradive površine za koje podnose zahtjev za plaćanje u Sistem za identifikaciju zemljišnih parcela (SIZEP) do dana isplate, izuzev površina pod maslinama, vinovom lozom i ljekovitim i aromatičnim biljem, koje moraju biti upisane u SIZEP prije podnošenja zahtjeva; - Poštuju principe dobre poljoprivredne prakse, redovno primjenjuju agrotehničke mjere; - Blagovremeno dostave u cjelosti popunjen obrazac zahtjeva za podršku u kom su navedene sve obradive površine i površine koje će biti obrađene te godine; - Proizvođači ratarskih, krmnih i povrtarskih kultura uz obrazac trebaju da dostave i fiskalni račun za sjemenski/sadni materijal. <p>Zahtjev za podršku dostavlja se Ministarstvu na obrascu, koji se može preuzeti na internet stranici Ministarstva i u kancelarijama Ministarstva i Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji.</p> <p>Posebni uslovi, kriterijumi, način prijavljivanja i procedura realizacije za Direktna plaćanja za maslinarstvo, vinogradarstvo i ljekovito i aromatično bilje biće bliže definisani Javnim pozivom koji će objaviti Ministarstvo.</p> <p>Javni poziv za direktna plaćanja iz oblasti maslinarstva, vinogradarstva i ljekovitog i aromatičnog bilja će pripremiti zajedno Direktorat za poljoprivredu i Direktorat za plaćanje, a kontrolu će vršiti Direktorat za plaćanje.</p>

	<p>Sredstva za finansiranje direktnih plaćanja za ove tri oblasti za 2018. godinu (maslinarstva, vinogradarstva i ljekovitog i aromatičnog bilja) su obezbijeđena u okviru MIDAS dodatnog finansiranja projekta.</p> <p>Rok za dostavljanje zahtjeva je 31. maj, osim za zahtjeve koji se odnose na direktna plaćanja za maslinarstvo, vinogradarstvo i ljekovito i aromatično bilje, gdje će rok biti definisan Javnim pozivom.</p> <p>Ukoliko ukupna visina zahtjeva za plaćanja direktne podrške prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos, proporcionalno se smanjuju jedinična plaćanja po hektaru.</p>	
Korisnici	<p>Nosioci registrovanog poljoprivrednog gazdinstva u privatnom vlasništvu, koji ispunjavaju propisane kriterijume.</p> <p>Ukoliko je korisnik podsticajnih sredstava kooperativa ili udruženje, moraju biti upisani u Centralni registar privrednih subjekata (CRPS).</p> <p>Pravo na podršku ne mogu ostvariti privredna društva (djelimično ili potpuno) u državnoj svojini ili državna institucija.</p>	
Način plaćanja	<p>Podnosiocima zahtjeva na žiro-račun u skladu sa kriterijumima i uslovima za ostvarivanje prava na podršku.</p>	
Procedura realizacije	<p>Podrška se obezbjeđuje na osnovu dostavljenog zahtjeva, nakon administrativne i kontrole na licu mjesta.</p> <p>Realizaciju na licu mjesta utvrđuje Odjeljenje za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji i dostavljaju Ministarstvu izvještaj, osim za direktna plaćanja za oblasti maslinarstva, vinogradarstva i ljekovitog i aromatičnog bilja gdje će implementaciju voditi Direktorat za plaćanje uz podršku Odeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji.</p> <p>Prostornu identifikaciju parcela u Sistemu za identifikaciju zemljišnih parcela (SIZEP) će voditi Direktorat za plaćanje uz podršku Odjeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji i regionalnih kancelarija.</p> <p>Procedura realizacije za direktna plaćanja za vinogradarstvo, maslinarstvo, ljekovito i aromatično bilje će se sprovoditi na bazi prispjelih zahtjeva u skladu sa Javnim pozivom koji će objaviti Ministarstvo.</p>	
Nadzor i kontrola	<p>Komponente:</p> <p>1. Direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji iz nacionalnog Budžeta Koordinator mjere – generalni direktor za poljoprivredu; Operativna odgovornost – načelnik Odeljenja za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji; Implementaciona odgovornost – savjetnici u regionalnim kancelarijama.</p> <p>2. Direktna plaćanja za maslinarstvo, vinogradarstvo i ljekovito bilje iz MIDAS dodatnog finansiranja Koordinator mjere – generalni direktor za plaćanja; Operativna odgovornost – načelnik odeljenja Direkcije za direktnu i tržišnu podršku; Implementaciona odgovornost – Sektor za kontrolu na terenu, Direktorat za plaćanja.</p>	
Finansijski plan	Komponente	Iznos u €
	Direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji	1.000.000,00
	Direktna plaćanja za maslinarstvo, vinogradarstvo i ljekovito bilje i aromatično bilje iz MIDAS dodatnog finansiranja	200.000,00
	UKUPNO:	1.200.000,00